

# 宁波人的年味从置办年货开始 猴年市场启动“年货模式”

## 逛展会一站式购齐年货

春 节的脚步越来越近，甬城的大街小巷渐渐弥漫起了过年的气息，置办年货成了当下甬市民的繁忙主题，有些有心的市民甚至去乡间购买土特产，也有不少年轻人在网上买到了更为丰富的年货产品。总之宁波人过大年离不开的还是一个“吃”字。但是我们所关注的年货，要紧的便是它的口碑和质量。无论这些年货用于会餐，或者是送礼，他们不仅仅是一件商品，而且还代表着新春美好的祝福和寄托。

为此《东南商报》联合“带你吃遍宁波”微信公众平台，与相关商家为广大甬城市民定制了年货专辑，为市民盘点2016年口碑年货，发掘新意，揭示挑选年货的要点，其中包括海产品、休闲食品、红酒品牌、白酒品牌以及官方举办的年货展销会，让您在置办年货过程中有的方矢，让置办年货成为一件放心、安心的事。

对于置办年货，不少年轻市民表示更偏爱网购，而不少中老年人则认为，打年货就是图个热闹，展会注重产品质量，价格也实惠，买年货更省心。

为丰富节日市场供应，稳定菜篮子商品价格，满足市民采购“物美价廉”的年货消费需求，第27届宁波市春节年货展销会将于1月27日面向市民年货采购敞开大门，为期八天。据了解，本届春节年货展销会将利用会展中心的2号、3号馆2个展馆，以及馆外周边场地组织参展商约450家。各类蔬菜、水产、肉禽蛋、调味品、粮油制品、饮料、水果、乳制品、炒货、蜜饯、干果等20多个大类商品，应有尽有，将极大满足市民年货采购需求。

## 酒水为主平民化礼包受青睐

俗话说“无酒不成席”，春节期间聚会、应酬饮酒成为必要项目。酒水市场随着节日临近进入销售旺季，往年春节临近，市民生活消费进入旺季，一些商品包装奢华，华丽耀眼的礼品盒随处可见。特别是酒水、食品礼盒等。而今年笔者走访发现各大超市虽然也早早把酒水摆上显要位置，但大多以中档酒水为主，不少品牌促销更是打出了优惠政策。价格大多在百元左右。其中丹尼卡瑞、卡斯特等法国原装进口葡萄酒，威龙有机葡萄酒，大梁山啤酒，老品牌送人好看，也实惠，特别受欢迎。

面对品种繁多的年货礼品选择，如今的消费者更加注重年货礼品的健康性和实用性。除了酒水礼盒，近一个星期来，保健礼盒、杂粮礼盒、本地特产等都名列“热销榜单”。其中，作为食补养生的康参堂海参，以亲民化的价格，热销年货礼品市场。

## 宁波海鲜 聚餐送礼必不可少

靠海吃海，海鲜是宁波美食的一大特色。地处沿海的宁波要是过年的餐桌上没有海鲜，自然是万万不行的。在宁波每年准备的年货中，总不能少了炝蟹、鳗、乌贼和黄鱼等这几样。

近日，当笔者来到水产批发市场水产交易区时，看到店里海鲜年货货源充足，摆满了虾干、鱼，海鲜小零食等多种干水产品，有不少顾客在挑选、谈价。我们发现，不少海鲜礼包更加注重品牌和实用性，不少店主还推出定制的团购系列产品。“同往年相比，今年生意不好做了，现在信息时代，网络上一搜价格就出来了。”其中一位店主表示，还是像陆龙等已经具有品牌效应的海产品好卖，拥有口碑，价格合理的海鲜大礼包早已预定一空。

## 美食公众号“带你吃遍宁波”

对于老百姓来说，年味儿也许是满世界张灯结彩和年货采购市场上人潮涌动。买年货，过大年，记忆中的新年就是这样开始的。在宁波，哪些年货是百姓心中挥之不去的情愫和经久不变的习惯？哪些年货对于游子而言又是记忆的载体和故乡的召唤？

“带你吃遍宁波”微信公众号于2015年4月创办至今已组织各种免费吃喝玩乐等百余场，与粉丝互动频繁，以打造人性化的公众号为目标，拥有一大批忠实铁杆粉丝关注。猴年到来之际，“带你吃遍宁波”美食自媒体带你一起寻找咱宁波人自己的年货，让我们借助新媒体互动，于祥和之中记住那些浓浓的亲情。

王巧艳/文

# 陆龙兄弟

海产家族 传承·领鲜

陆龙海产年货卡  
热卖中

陆龙兄弟  
创百年陆龙

海产礼品



微信公众平台  
官方微信商城

